



记者探访里约最繁华夜市,琳琅满目的商品中不少产于遥远的东方 中国制造“占领”巴西夜市

地处南半球的巴西正值冬季,下午五点半左右,天色就逐渐暗了下来。世界杯打响后,小商贩里卡多每天的忙碌时间都从下午四点开始,拉着各种T恤、沙滩裤赶往科帕卡巴纳海滩,准备着自己的夜市摊位。那里是里约最繁华的夜市,摊贩们向全世界的游客出售耶稣像、沙滩裤、哈瓦那拖鞋等独具巴西特色的小商品,其中不少是由中国制造的。去夜市前,同行聘请的华人导游王先生笑着打起“预防针”,“你们可以去看看,但是我建议不要买,因为世界杯期间,这些旅游商品肯定不便宜。”

现代快报特派记者 韩飞周游



快报记者探访里约夜市

价格不地摊 超半数可刷卡消费

世界杯如火如荼,每晚都有很多游客来到海滩,欣赏夜色下的海景,这也给了夜市小贩们更多挣钱的机会。据同行聘请的华人导游王先生介绍,在长达4.5公里的海滩的两头,分别是两个夜市,一个靠近球迷狂欢区的广场,旁边就是曾经巴西帝国的伊莎贝尔公主雕像;一个在海岸线的另一头,靠近多家酒店。

每晚6点,是夜市的开市时间,不过在世界杯期间,开市的时间提早到了5点,甚至4点多就有小商贩来摆摊。在朋友的带领下,我们来到其中的一个夜市。夜市由三排蓝色棚子组成,每个棚子里都挂满了各式各样的小商品,比如,世界杯纪念品、沙滩裤、泳衣、首饰、木雕等极具巴西特色的小玩意。商品虽

小但价格不菲,在这里,我们认识了一位名叫里卡多的摊贩。他卖的沙滩裤40雷亚尔(约120元人民币)一条,一条泳裤30雷亚尔,和商场的价格几乎没有区别。“这可是世界杯期间,我是不会降价的。”里卡多说。小摊上卖得最多的是各式各样的耶稣像,石膏做的耶稣像售价为25雷亚尔,而小个木雕耶稣像,5雷亚尔就能搞定。

作为全球闻名的旅游城市,里约的各个商场、饭店甚至是超市都能让外地游客方便地刷VISA卡,夜市里,情况也是如此。粗略统计,长200多米的夜市里有100多个摊位,一半以上都在显眼的位置挂着VISA的小牌子。即便是没有挂牌的,也能在一堆衣服或者纪念品之间发现刷卡器。

摆摊有门槛 最底层的人有资格

巴西人热情随性,但在这露天的夜市里,申请摊位和秩序维护都十分严格。“只有向政府申请摊位并得到批准之后,才能在夜市里摆摊。”华人导游王先生向记者介绍说,在巴西,只有失业、收入达不到最低薪的穷人,才能获得申请摆摊的资格。申请者还需要向政府提交本人照片、收入证明等一系列材料,才有可能获得批准。“批准之后,政府会发给他们一个营业执照,但是

只能自己使用,不能转让给他人。”同时,小摊贩们只能在政府指定的区域里摆摊,不能越界。“他们不会把夜市到处乱摆,集中一点反而方便吸引游客来购物。”事实上,小摊贩自己也会参与到夜市的管理和安保工作中。里卡多告诉记者,他们都是一起维持秩序,“一般都不会有治安问题,如果出现了什么大的问题,我们会报警,如果遇到小偷,我们就狠狠揍他一顿。”

格调很高雅 街头艺术家的画展



巴西小贩也“求助”招财猫



夜市里的小型“画展”



这位摊主亲自作画,75元就能买到一幅

去夜市前,华人导游王先生就告诉记者,这里的不少商品是中国制造,比如,各种巴西球衣、T恤。有意思的是,一位摊主甚至还会“求助”中国的传统,在他的摊位上,和耶稣像站在一起的,居然是个招财猫。不明就里的摊主看到我们拍照,其竖起大拇指,十分热情。最让我们惊喜的是,紧邻这些卖小商品的摊位旁,有一块空地,这是当地艺术家作画和卖画的空间。一位老人正精心创作,他的身后摆了一个地摊,放了一张张卡通漫画,最能吸引眼球的是意大利球星巴洛特利。

相比之下,席尔瓦的小摊更具规模,用同行的话说,“算上其他家,这里简直就是一个小型的画展。”“这些都是我父亲画的。”席尔瓦的英文很流利,看上去,不少穿着球衣的游客驻足观看并询问价格。“大幅的画200雷亚尔。如果你真的喜欢,我可以给你打折,160雷亚尔就行。”当然,作为外地游客,一位小摊贩卖的相框大小的油画更适合携带,题材都是耶稣山、面包山、科帕卡巴纳海滩等里约的景点,价格也便宜许多,花费25雷亚尔(约75元人民币)就能带走一幅。

手记



科帕卡巴纳,夜未眠

阳光、蓝天、比基尼美女,白天的科帕卡巴纳海滩好似一杯烈酒,令人血脉偾张。当夜幕低垂时,海浪压过了鼎沸的人声,探访完里约最繁华的夜市,坐在海边的白色座椅上,静静地看着此刻已是黑茫茫的大海,内心逐渐平静下来……

同行掏出8雷亚尔(约24元),买了一瓶啤酒,白色的啤酒沫活泼地跳跃,好像在轻轻附和身后大叔歌手的歌声。留着卷胡子,发福了的大叔歌手弹着吉他,浅吟低唱,同行笑着打趣,“觉得好听,就是不知道在唱什么。”一曲唱罢,掌声稀稀落落,大叔说了一句什么,又自顾自地弹起吉他来。

相比之下,沙滩上的景象更为热闹,在一个低矮的白色门柱前,几个小孩围着足球追逐奔跑,此时是晚上9点多,球门后的不远处有一个脸上挂着笑容的中年男子,时不时高声喊叫,像极了巴西主帅斯科拉里。没过多久,来了两个赤膊大汉,练习射门,其中一位神似“肥罗”,见我们拍照,热情的他索性拿起皮球咧开了嘴……

当手表显示已过10点时,起身打车,坐在飞驰的出租车上,透过车窗看着沙滩上或踢球或豪饮的人们,一切都告诉我们,“里约的夜生活才刚开始,科帕卡巴纳,夜未眠。”



神似“肥罗”的巴西球迷



南京大学 国际教育
国际高等教育文凭(HND)中心
Nanjing University Higher National Diploma Center

中国(教育部)留学服务中心(CSCSE) | 合作项目
英国苏格兰学历管理委员会(SQA) | 合作项目

3+1、2+2/2.5

第十届 英国 美国 澳大利亚 日本 国际本科

咨询热线

025-83592028
025-83593033
025-83593157

官方网站

www.njuhnd.com

说明会地点 汉口路22号南京大学北京西路新校门费彝民楼A-216室

说明会时间 6月28日(周六) 上午9:00-11:00 下午2:00-4:00

咨询办公室 南京大学北京西路新校门费彝民楼A-214室 南京大学逸夫馆804室